

За чистый Сестрорецк!



Фото – А.Курбатова

Недавно к Губернатору Санкт-Петербурга Георгию Полтавченко обратились члены инициативной группы «За чистый Сестрорецк!» – жители нашего города, обеспокоенные экологической ситуацией с озером Разлив.

Сестрорецкий Разлив – старейшее рукотворное озеро, уникальный памятник природного, культурного и исторического наследия. Оно входит в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Озеро наше до сих пор является резервным источником водоснабжения жителей.

Но в настоящее время значительные площади первоначальных мелководий озера превратились в болото. На дне водоема накопилась большая толща вязкого ила. В летний период озеро буйно «цветет» и зеленеет. Малая глубина озера, ил, грязная вода уже не позволяют в нем купаться. Те, кто все же отваживаются принимать водные процедуры, рискуют заболеть инфекционными заболеваниями.

Общественность уже несколько лет пытается обратить внимание руководства Санкт-Петербурга на необходимость изменения этой негативной ситуации. Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка заказывали исследования озера. Они были проведены сотрудниками кафедры техноферной безопасности Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения. Обследование показало – если в течение нескольких ближайших лет не предпринять мер по спасению озера, то оно неминуемо погибнет, превратившись в огромное болото.

Муниципалы даже пытались привлечь к проведению исследований озера и работам по его очистке партнеров из соседней Финляндии. Уже был разработан совместный проект по очистке озера (Razliv lake reconditioning project), который, кстати, получил высокую оценку в Департаменте Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Северо-Западному федеральному округу. Финны со своей стороны обещали привлечь для реализации проекта средства Европейского Союза. Их мотивация была понятна – ведь из Разлива загрязненные воды попадают в Финский залив, а там – и до Финляндии рукой подать. Но эти предложения, к сожалению, так и не получили должной поддержки на уровне органов государственной власти Санкт-Петербурга. Почему? Одним чиновникам это ведомо!

Летом прошлого года в поддержку очистки озера общественной организацией «ЭкоВахта СПб» было собрано более 2 тысяч подписей жителей Сестрорецка. Подписи были представлены в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга. Там провели совещание, на котором была сформирована единая позиция – озеро Сестрорецкий Разлив необходимо очищать и проводить дноуглубительные работы. Но программа конкретных действий и сроки их реализации тогда названы не были.

Однако, последующие действия чиновников у многих вызвали очень серьезные сомнения, так как Комитетом была согласована некая «очистка» озера коммерческой организацией ООО «Технология». Фак-

тическим же ее результатом стало использование нашего водоема в качестве источника добычи песка для строительства Северо-Западного скоростного диаметра. Депутаты Муниципального совета первыми забили тревогу, еще прошлой осенью обратившись в природоохранную прокуратуру. Но у ловких предпринимателей на руках оказались все разрешительные документы, поэтому добыча песка под видом очистки озера продолжалась вплоть до последнего времени с небольшими перерывами на смену подрядчиков. В месте ведения работ после их прекращения исполнителями прямо в центре Сестрорецка оставлены горы неубранного грязного песка и донных отложений. Понятно, что подобные работы никак не могли привести к очистке озера, разве что к ухудшению и без того непростой экологической ситуации.

Авторы обращения к Губернатору Санкт-Петербурга просят провести совещание с представителями всех заинтересованных ведомств и общественности, по итогам которого разработать и начать исполнять программу по реабилитации озера Сестрорецкий Разлив и прилегающих территорий как культурно-исторической и рекреационной зоны. Результатом реализации программы должно стать устойчивое развитие территории и заметное улучшение качества жизни горожан.

Надеемся, что дело все-таки сдвинется с мертвой точки – озеро Сестрорецкий Разлив не превратится со временем в зловонное болото, а сохранится настоящей жемужиной на карте Курортного района Санкт-Петербурга.

Владимир Крючков